

砂糖桔畅销 果农乐开怀

今年我区砂糖桔生产面积约3万亩，年总产量约1.834万吨，收购价为3.5—4.5元/斤

又到了我区大宗水果——砂糖桔的收获盛期了。近日，记者从区农业局获悉，今年我区砂糖桔生产面积约3万亩，年总产量约1.834万吨，生产情况正常，与往年持平。相对于前一年的寒潮来袭，今年采摘期天气持续晴朗，既适合种植户加紧采摘，又适合收购商前来收购，砂糖桔的销售情况喜人。

江埔街上罗村是我区生产砂糖桔的主要村落之一，村里近8成的村民以种植砂糖桔为生。据了解，全村的砂糖桔种植面积大约有3000亩，年产量有700多万斤，收购价格通常为3.5—4.5元/斤。虽然今年不是丰收年，但村民们的脸上都洋溢着欢乐的笑容，因为他们种植的砂糖桔大多已销售一空。

1月9日，记者来到上罗村了解相关情况。在上山查看沙糖桔采摘情况的途中，记者不时看到有村民骑着满载砂糖桔的摩托车从山上下来。而道路两旁的砂糖桔树，除了一些留待春节销售的果子还未被采摘外，大多果树只剩下一些还未成熟的砂糖桔零星挂着。山上还有一些村民正在采摘砂糖桔，其中一位大叔告诉记者，他家种植的砂糖桔当天就可以全部采摘完了。“我家种植了600棵砂糖桔树，总产量约有三四万斤，已经销售一空了，收入可达10万元以上。近一个多月以来，每次我用摩托车载着满满的砂糖桔下山，就会马上有收购商

前来收购，非常畅销。”大叔采摘完砂糖桔后，还为果树修剪枝条，施加有机肥。

“从去年 12 月开始，基本每天都有收购商来我们村收购砂糖桔，最多的时候有 20 个收购商一起收购。由于砂糖桔大多已经采摘完，今天村内留下的收购商已经不多了。据我们统计，目前村里销售的砂糖桔已经有 500 多万斤了，而收购的价格也不低，同比往年有所提升。”上罗村村干部说，“经过统一的生产管理，上罗村的砂糖桔种植基本形成了规模化。再加上村子背靠双凤山，没有空气污染，上罗村生产的砂糖桔多为优质品，很多收购商都乐意到这里收购砂糖桔。”该村干部还向记者介绍了如何选购优质的砂糖桔。他表示，选购时应挑选果皮红色鲜艳、体型较大的砂糖桔。如果果皮出现花纹也不必担心，这并不会影响砂糖桔的口感。

据介绍，上罗村的砂糖桔主要销往北方各省市，也会销往珠三角附近的地区。由于近期天气晴朗，村民采摘的速度快，收购商每天都会拉上满满的一车砂糖桔出发，及时运往其他地区。据收购商反映，砂糖桔的销售情况非常不错，往往都能售罄，所以他们都乐意继续到上罗村收购砂糖桔。

收购商深哥是上罗村村民，今年，他收购了 60 多万斤砂糖桔。“收购的砂糖桔基本运往珠海、广州等地销售。由于这里的砂糖桔大多皮薄、色泽好、味道清甜，所以不愁销量，有时还会出现这头刚卸完货，那头已经销售一空的情况。”深哥说。

据悉，在砂糖桔采摘完后，上罗村还将组织村民及时为砂糖桔修剪枝条，并施加有机肥，加强砂糖桔的养分，确保来年继续丰收。